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ADOPTÉ LE 12 DÉCEMBRE 2024

PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION ORDINAIRE 
DU CONSEIL SCOLAIRE VIAMONDE 

(SÉANCE PUBLIQUE) 
Le 17 octobre 2024 

Le Conseil se réunit en séance publique de 19 h 01 à 21 h 10 au siège social de 
Toronto, 116 Cornélius Parkway - Réunion hybride. 

MEMBRES, ÉLUS DU CONSEIL PRÉSENTS : 

Mme Kristine Dandavino 
Haliburton, Northumberland, Peterborough, 
Durham, Kawartha Lakes et Hastings 

M. David Paradis 
Chatham-Kent, Elgin, Haldimand-Norfolk, 
Lambton, Oxford, Sarnia 

M. Benoit Fortin - (Vice-président) 
Toronto (Est) 

Mme Emmanuelle Richez (en ligne) 
Essex 

M. Pierre Gregory 
Hamilton-Wentworth, Halton et Brant 

M. Yvon Rochefort 
Peel 

M. Éric Lapointe 
Bruce, Dufferin, Grey et Simcoe 

 Mme Anna-Karyna Ruszkowski 
Toronto (Centre) 

Mme Geneviève Oger - (Présidente) 
Toronto (Ouest) 

M. Marcel J. Tikeng (en ligne) 
Niagara, Fort Eric, Port Colborne, Thorold, 
Welland, Niagara Falls, Pelham, Wainfleet et 

 M. David O’Hara (en ligne) 
Waterloo, Wellington Middlesex, Perth et 
Huron 

Mme Stefania Sigurdson Forbes (en ligne) 
York 

ÉLÈVES CONSEILLÈRES : 

Melle Razan Mayeda – (en ligne) 
Élève conseillère   

  

Melle Juliette Abbat-Fraser (Absente) 
Élève conseillère 

MEMBRES DE L’ADMINISTRATION PRÉSENTS: 

M. Michel Laverdière 
Directeur de l’éducation et secrétaire par 
intérim 

Mme Isabelle Turcotte 
Surintendante de l’éducation 

Mme Dounia Bakiri 
Surintendante de l’éducation 

Mme Tricia Verreault 
Surintendante des services corporatifs 

M. Roland Desloges 
Surintendant de l’éducation 

M. Olivier St-Maurice (en ligne) 
Surintendant de l’éducation 

M. Steve Lapierre 
Directeur exécutif, communications, 
recrutement et partenariats 

Mme Sonia Likibi (en ligne) 
Directrice exécutive, ressources humaines 

M. Miguel Ladouceur 
Directeur exécutif de l’immobilisation, de 
l’entretien et de la planification 

Mme Corine Céline 
Secrétaire de séances 

Membre invité :  M. Beaudelaire Fogno 
Directeur des services pédagogiques, volet 
Efficacité des écoles 
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1. OUVERTURE DE LA RÉUNION ET APPEL DES MEMBRES 

 
La présidente du Conseil déclare la séance publique du 17 octobre 2024 ouverte à 
19 h 01 et procède à l’appel des membres. 

 
2. RECONNAISSANCE DES TERRITOIRES DES PEUPLES AUTOCHTONES 

 
Le conseiller Fortin fait la lecture de la reconnaissance des territoires des peuples 
autochtones. 

 
3. AFFAIRES COURANTES 

 
3.1 ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 

 
Motion 1, Résolution 24-152 

 
 

QUE soit adopté tel que présenté l’Ordre du jour de la réunion ordinaire du 17 
octobre 2024 du Conseil. 
 
Proposée par : Yvon Rochefort  Appuyée par : Anna-Karyna Ruszkowski 

ADOPTÉE 
 
 

3.2 DÉCLARATION DE CONFLIT D’INTÉRÊTS 
 

Aucune déclaration de conflit d’intérêts. 
 
 
3.3 ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL 

Motion 2, Résolution 24-153 
 
Le procès-verbal de la séance publique du 20 juin 2024 est revu par les membres du 
Conseil. 
 
QUE soit adopté tel que proposé, le Procès-verbal de la réunion ordinaire publique du 
Conseil tenue le 20 juin 2024. 
 
Proposée par : Pierre Gregory  Appuyée par : Benoit Fortin 

ADOPTÉE 
 
 
3.4 ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL 

Motion 3, Résolution 24-154 
 

Le procès-verbal de la séance publique du 20 septembre 2024 est revu par les 
membres du Conseil. 
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QUE soit adopté tel que proposé, le Procès-verbal de la réunion ordinaire publique du 
Conseil tenue le 20 septembre 2024. 

 
Proposée par : Éric Lapointe  Appuyée par : Benoit Fortin 

ADOPTÉE 
 
3.5 QUESTIONS DÉCOULANT DU PROCÈS-VERBAL 

 
Il n’y a aucune question découlant du procès-verbal de la réunion ordinaire publique 
du Conseil tenue le 20 juin 2024. 

 
3.6 QUESTIONS DÉCOULANT DU PROCÈS-VERBAL 

 
Il n’y a aucune question découlant du procès-verbal de la réunion ordinaire publique 
du Conseil tenue le 20 septembre 2024. 
 
 

4. DÉLÉGATION (S’il y a lieu) 
 
Aucune délégation 
 

5. POINTS D’INFORMATION 
 

5.1 RAPPORT DE LA PRÉSIDENCE 
 

Mot de la présidence – Réunion publique du 17 octobre 2024 
 

Bonjour et bienvenue à la réunion du 17 octobre du Conseil scolaire Viamonde. 
 
Je vais commencer par rappeler des choses qui sont pour nous des évidences, mais 
qui méritent d’être dites tout haut. Les équipes éducatives du Conseil scolaire 
Viamonde sont entièrement dédiées à soutenir la réussite et le bien-être des élèves. 
Notre communauté scolaire reste extrêmement diversifiée, rassemblant un large 
éventail de cultures et de perspectives. Ce qui nous unit reste le français et notre 
attachement à une éducation laïque, axée sur l’excellence.  

 
Nos enseignants, nos directions d’écoles et l’administration du Conseil veillent 
quotidiennement à ce que nos salles de classe soient des lieux sécuritaires, inclusifs et 
bienveillants pour chaque élève. Comme le dit notre politique Équité et Éducation 
inclusive, notre Conseil s’engage à contrer toutes les formes de discrimination fondée 
sur les motifs illicites prévus par le Code des droits de la personne de l’Ontario. Sans 
les nommer tous, car il y en a plus de 10, ces motifs comprennent la race, le lieu 
d’origine, la couleur, la croyance, le sexe, l’identité sexuelle, le handicap ainsi que 
l’identité autochtone. 
 
Notre ambition est de faire en sorte que nos lieux d’apprentissage, nos cours d’école 
et nos relations entre employés s’illustrent comme modèles du vivre-ensemble, et 
soient à la hauteur des excellents résultats académiques qu’affiche notre Conseil. 
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Dans le cadre de cette réunion, nous allons d’ailleurs présenter les résultats de l’OQRE 
de notre Conseil pour l’année scolaire 2023-2024. Pour la deuxième année de suite, 
notre Conseil arrive en tête de file de tous les autres conseils scolaires de la province, 
qu’ils soient francophones ou de langue anglaise. De chaleureuses félicitations sont en 
ordre. 
 
C’est évidemment le fruit du travail des élèves, des membres du personnel 
enseignant, de toutes les équipes-écoles, et des équipes de soutien pédagogique.  
 
Mais il y a aussi ceux qui œuvrent pour améliorer les systèmes de contrôle, qui 
analysent les données et repèrent les opportunités d’amélioration et les domaines 
spécifiques où il y a des défis à relever. Je pense ici à la haute administration de notre 
Conseil et son leadership.  
 
De tels résultats deux ans de suite ne relèvent pas du hasard, mais couronnent des 
efforts concertés, déployés par toutes les équipes éducatives. Je ne peux dire que 
bravo et merci. 
 
Présidente du Conseil scolaire Viamonde 
Mme Geneviève Oger 
 
 

5.2 RAPPORT DE LA DIRECTION DE L’ÉDUCATION PAR INTÉRIM 
 

Quitter au sommet 
 

Ce mois-ci, j'ai le plaisir de partager plusieurs grandes nouvelles qui témoignent de 
notre engagement envers la réussite et l'épanouissement de nos élèves, ainsi que de 
notre leadership éducatif en Ontario. 
 
D’abord, nous avons récemment annoncé des résultats exceptionnels aux tests 
standardisés de l’OQRE. Ces résultats reflètent la persévérance et le dévouement de 
nos élèves, mais aussi le leadership et le travail assidu de notre personnel enseignant, 
sans oublier le soutien indéfectible de toute la communauté Viamonde. Nous sommes 
fiers de nous positionner comme premiers de classe, consolidant ainsi notre rôle de 
chef de file en matière de réussite éducative en Ontario. Ces succès sont le fruit d’un 
effort collectif, et je tiens à remercier toutes les familles qui nous font confiance pour 
l’éducation de leurs enfants. 
 
Au cours des dernières semaines, nous avons aussi confirmé l'octroi de fonds pour la 
reconstruction de l'École élémentaire Paul-Demers, qui sera située au 44 chemin 
Appian, à North York. Ce nouveau bâtiment pourra accueillir jusqu'à 412 élèves et 
inclura également quatre salles dédiées à la garde d’enfants, avec une capacité 
d’accueil de 10 poupons, 15 bambins et 48 préscolaires. Dans le meilleur scénario, 
l’école pourrait ouvrir ses portes en septembre 2026. 
 
Parmi les autres bonnes nouvelles, je souligne que l’École élémentaire Gabrielle-Roy a 
officiellement été acceptée comme membre du Réseau international des écoles      
de l’UNESCO, un réseau de plus de 12 500 écoles dans 182 pays, toutes unies autour 
de la mission de promouvoir la paix, les droits de l’homme, le dialogue interculturel et 
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le développement durable. Cette reconnaissance est une étape importante qui 
renforce l’engagement de l’école Gabrielle-Roy et de notre conseil envers une 
éducation de qualité, respectueuse des valeurs de l’UNESCO. 
 
À la fin de ce mois, nous serons représentés lors d'une mission économique au 
Cameroun. Viamonde aura le plaisir d’y rencontrer des familles en processus 
d'immigration vers le Canada et en profitera pour promouvoir nos écoles, nos 
programmes ainsi que les nombreuses possibilités de carrière au sein du Conseil.  
 
Cette mission nous permettra de renforcer nos liens avec la communauté francophone 
internationale et de positionner notre Conseil comme un choix de premier plan pour 
les familles camerounaises souhaitant s’établir en Ontario. 
 
Enfin, je prends quelques lignes pour vous rappeler qu’il s’agit de mon dernier rapport 
de la direction de l’Éducation, alors que mon mandat se termine ce mois-ci. Après un 
peu plus de deux années très enrichissantes à la direction du Conseil, je prends ma 
retraite avec le sentiment du devoir accompli. Un plan de transition est déjà en place 
pour assurer une relève en douceur, et j’ai pleinement confiance que la personne qui 
me succèdera saura guider Viamonde vers de nouveaux sommets. Merci à toutes et à 
tous pour votre soutien au fil des ans. Ce fut un immense privilège de travailler à vos 
côtés pour le bien-être et la réussite de nos élèves. 
 
Je vous souhaite à toutes et à tous beaucoup de succès pour les années à venir. 
 
Le directeur de l’éducation, 
Michel Laverdière 

 
 

5.3 RAPPORT DES ÉLÈVES CONSEILLÈRES SUR LES ACTIVITÉS DANS LES 
ÉCOLES 

 
Chers élèves, conseillers et conseillères, membres de l’administration et parents, 
 
Nous espérons que vous allez bien, que vous avez passé un excellent premier mois de 
l’année scolaire et que vous vous êtes remis dans l’esprit scolaire. Nous avons une 
longue année devant nous, et septembre n’était que le début.  
 
Les conseils des élèves se sont déjà mis au travail et ont commencé à organiser de 
nombreuses activités pour les élèves dans leurs écoles. Sautons dans les moments 
forts du dernier mois.  
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Premièrement, au début de septembre, de nombreuses activités d’introduction ou 
activités « brise-glace » ont été planifiées pour les élèves afin de commencer l’année 
dans un bon esprit scolaire. Ces activités ont été organisées par plusieurs écoles telles 
que Franco-Jeunesse et Norval-Morrisseau, qui ont eu une semaine d’accueil pour les 
élèves de la 7e année. Il y a eu des activités comme des chasses au trésor, des sports 
ainsi que des prix à gagner. Le but de ces activités était de familiariser les élèves avec 
l’école et de bâtir leur sens d’appartenance à leur nouvelle école secondaire. De 
même, Ronald-Marion a organisé des activités comme une station de limonade, des 
jeux sportifs, etc. La nouvelle école Michelle-O’Bonsawin a aussi organisé des activités 
d'équipe pour leur nouveau conseil des élèves. 
 
De plus, presque comme une tradition récurrente pour les finissants de 12e année, 
certaines écoles ont organisé leurs propres événements appelés « Senior Sunrise».               
Cet événement réunit tous les élèves de 12e année dans leurs écoles respectives pour 
voir le lever du soleil ensemble. Le 3 septembre, de Lamothe-Cadillac a organisé son 
« Senior Sunrise » dans la cour arrière de l’école. Le 27 septembre, Étienne-Brûlée a 
organisé le sien ainsi qu’un « Senior Sunset » durant la même journée. Ils ont pu 
s’amuser avec des activités et collations à la plage Woodbine à Toronto. Au Collège-
Français, cela s’est déroulé à Riverdale Park, où les élèves ont pris des photos et ont 
passé un moment nostalgique ensemble.  
 
Certaines écoles ont également organisé des événements pour la journée Terry Fox. 
L’école Norval-Morrisseau a organisé une marche Terry Fox où les élèves ont pu 
marcher autour de l’école et visionner des vidéos sur l'histoire de Terry Fox. L’école 
Michelle-O’Bonsawin a organisé une marche de 4 km pour la journée Terry Fox ainsi 
qu’un match de soccer entre tous les niveaux. Les élèves de 10e année ont remporté 
la finale du match. 
 
Le 25 septembre était bien sûr la journée du drapeau franco-ontarien, une journée 
très importante afin de célébrer nos identités en tant que francophones ainsi que 
d’être fiers de nous-mêmes. Plusieurs de nos écoles ont pu célébrer cette journée de 
différentes manières. 
 
À de Lamothe-Cadillac, les élèves de 7e à 9e année sont allés à l’hôtel de ville pour 
écouter un discours fait par une élève de 11e année, Emily Rompf. À Roméo- Dallaire, 
ils ont également participé au lever du drapeau à la mairie de Barrie. Les élèves de 
Franco-Jeunesse à Sarnia ont participé à un rassemblement au centre-ville et à un 
défilé au parc.  
 
Norval-Morrisseau a célébré la journée en vert avec des petits gâteaux gratuits, des 
chants, la levée du drapeau, un discours et un dîner gratuit. Étienne-Brûlé a organisé 
un tournoi de "dodgeball" entre les différents niveaux ainsi que des jeux et de la 
nourriture.  
 
Ronald-Marion a offert des châteaux gonflables, des collations et du maquillage pour 
les élèves, et bien sûr, tout le monde était habillé en vert et blanc. Michelle-
O’Bonsawin a également organisé un rassemblement où tous les élèves ont chanté la 
chanson « Notre Place ». Même les écoles élémentaires partout sur le territoire ont eu 
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la chance de participer à des célébrations dans leurs écoles ou à leur hôtel de ville. 
Nous remercions les conseils des élèves d’avoir rendu cette journée si mémorable. 
 
Notre élève conseillère, Juliette Abbat-Fraser, a présenté un discours à l’Assemblée 
législative de l’Ontario, à Queen’s Park. 
 
Le 30 septembre dernier était la journée de la vérité et de la réconciliation, une 
journée de reconnaissance et de sensibilisation. Le Conseil a encouragé ses employés 
et ses élèves de montrer leur solidarité avec les peuples autochtones en portant le 
chandail orange qui représente que « Chaque enfant compte ». Les élèves de toutes 
nos écoles ont également eu des activités pédagogiques en lien avec la journée du 
chandail orange et la Semaine de la vérité et de la réconciliation. Par exemple, Norval-
Morrisseau a organisé des activités de bricolage de t-shirts orange ainsi que des 
vidéos et quiz pour l’apprentissage. 
 
Nous sommes également très heureux d'annoncer le vainqueur des élections d’une 
représentante des élèves au Comité permanent en Éducation, Équité, Diversité et 
Inclusion, qui est aussi l’élève CPÉ de Lamothe-Cadillac : Ralyne Ngueyap. 
Félicitations à tous les candidats !  
 
Nous adorons voir les élèves de Viamonde s’impliquer aux activités parascolaires et 
siéger à des comités pour partager la voix des élèves. 
 
Ceci met fin à notre premier rapport d’activités pour le mois de septembre. Nous 
voulons remercier les conseils des élèves pour tous leurs efforts dans leurs écoles, 
ainsi que nos élèves CPÉ, et tous les membres du personnel enseignant ainsi que le 
personnel pour un premier mois magnifique. 
  
Sincèrement, 
Vos élèves conseillères, 
 
Razan Mayeda et Juliette Abbat-Fraser 

 
5.4 ACTIVITÉS DES MEMBRES DU CONSEIL 

 
Les membres du Conseil prennent connaissance du rapport sur les Activités des 
membres du Conseil pour la période du 10 septembre au 4 octobre 2024. 

 
 
5.5 CALENDRIER DES DIVERSITÉS – OCTOBRE 2024 

 
Les membres du Conseil sont informés des journées et semaines qui seront 
soulignées en octobre 2024. Le Calendrier des diversités alimente les éléments 
affichés au site web des écoles et du Conseil. 

 
5.6 CORRESPONDANCE 

 
Aucune correspondance  
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6. RAPPORTS DES SECTEURS 
 

BUREAU DE LA DIRECTION DE L’ÉDUCATION 
 
6.1 Calendrier des réunions du Conseil pour l’année 2025 
 

Motion 4, Résolution 24-155 
 

Les membres du Conseil prennent connaissance de l’ébauche du calendrier des 
réunions du Conseil pour l’année 2025. 
 
Après une période de de discussion, il est proposé que la réunion du mois de janvier 
2025 se tienne à l’hôtel Sheraton Toronto en lien avec le Symposium ACÉPO et que la 
rencontre de décembre soit le vendredi 12 décembre 2025. 
 
La version finale sera présentée à la table du Conseil au mois de novembre 2024 lors 
de la réunion d’organisation. 
 
QUE le rapport du 17 octobre 2024 intitulé Calendrier des réunions du Conseil pour 
l’année 2025 soit reçu. 
 
 
Proposée par : Benoit Fortin  Appuyée par : Éric Lapointe 

ADOPTÉE 
 
6.2 Bilan sur les bals des élèves finissants 

Motion 5, Résolution 24-156 
 

La direction de l’éducation par intérim présente un rapport sur les bals de finissants qui 
ont eu lieu en juin 2024, à la suite des nouvelles directives par rapport à leur gestion 
dans les écoles.   
 
QUE le rapport en date du 17 octobre 2024 intitulé Bilan sur les bals des élèves 
finissants soit reçu. 
 
Proposée par : Anna-Karyna Ruszkowski Appuyée par : Éric Lapointe 

ADOPTÉE 
 

ÉDUCATION 
 

6.3 Demandes de projets de recherche-action au sein du Conseil 
scolaire Viamonde 

Motion 6, Résolution 24-157 
 
QUE le rapport en date du 17 octobre 2024 intitulé Demandes de projets de 
recherche-action au sein du Conseil scolaire Viamonde soit reçu. 
 
Proposée par : Éric Lapointe Appuyée par : Kristine Dandavino 
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ADOPTÉE 
 
6.4 Plan d’action pour la réussite des élèves en mathématiques (PARM) -

2024-2025 
Motion 7, Résolution 24-158 

 
QUE le rapport en date du 17 octobre 2024 intitulé Plan d’action pour la réussite 
en mathématiques 2024-2025 soit reçu. 
 
Proposée par : Kristine Dandavino Appuyée par : Éric Lapointe 

ADOPTÉE 
 
6.5 Taux de diplomation du Conseil scolaire Viamonde – Année 

scolaire 2022-2023 
Motion 8, Résolution 24-159 

 
Les membres du Conseil prennent connaissance du rapport sur le taux de diplomation 
des élèves pour l’année scolaire 2022-2023. Une période de question s’en suit. 
 
QUE le rapport en date du 17 octobre 2024 intitulé Taux de diplomation du Conseil 
scolaire Viamonde – Année scolaire 2022-2023 soit reçu. 
 
Proposée par : Éric Lapointe Appuyée par : Marcel Tikeng 

ADOPTÉE 
 

 
6.6 Résultats aux tests provinciaux de l’Office de la Qualité et de 

Responsabilité en Éducation – Année scolaire 2023-2024  
 

Motion 9, Résolution 24-160 
 
M. Beaudelaire Fogno Ouambo, directeur des services pédagogiques, volet 
Efficacité des écoles, présente aux membres du Conseil un rapport détaillé des 
résultats de l’OQRE pour l’année 2023-2024, soulignant les progrès des écoles et 
du Conseil. Une période de question s’en suit. 
 
Les résultats provinciaux de l’OQRE sont disponibles au lien suivant : 
https://www.eqao.com/resultats/?lang=fr. 
 
Proposée par : Yvon Rochefort Appuyée par : Emmanuelle Richez 

ADOPTÉE 
 
  
6.7 Sortie éducative 

Motion 10, Résolution 24-161 
 
QUE le rapport en date du 17 octobre 2024 intitulé Sortie éducative soit reçu. 
 
Proposée par : Yvon Rochefort  Appuyée par : Anna-Karyna Ruszkowski 

POINT NO 3.3 DE L'ORDRE DU JOUR

https://www.eqao.com/resultats/?lang=fr


10 
U:\Gestion_Politique (G)\G03 Procès-verbaux du Conseil\Procès-verbaux publics\pv public - dec 2022 - nov 
2026\pv dec 2023 - nov 2024 

 

 

 
QUE la demande pour la sortie à Montréal, au Québec, de l’École secondaire Toronto 
Ouest soit approuvée. 
 
Proposée par : Benoit Fortin   Appuyée par : Éric Lapointe 
 

ADOTPÉES 
 

RESSOURCES HUMAINES 
 

6.8 Résultats des entrevues de départs pour l’année scolaire 2023-2024 
 

Motion 11, Résolution 24-162 
 

Les membres du Conseil prennent connaissance du rapport des résultats des entrevues 
de départs pour l’année scolaire 2023-2024. Ce rapport est présenté en lien avec les 
objectifs stratégiques du Conseil. 
  
QUE le rapport en date du 17 octobre 2024 intitulé Résultats des entrevues de départs 
pour l’année scolaire 2023-2024 soit reçu. 
 
Proposée par : Yvon Rochefort Appuyée par : Emmanuelle Richez 

ADOPTÉE 
 

6.9 Monitorage de l'évaluation du processus de recrutement, de sélection, 
d'embauche et de promotion du personnel 

 
Motion 12, Résolution 24-163 

 
QUE le rapport en date du 17 octobre 2024 intitulé Monitorage de l’évaluation du 
processus de recrutement, de sélection, d'embauche et de promotion du personnel soit 
reçu. 

 
Proposée par : Pierre Gregory Appuyée par : Marcel Tikeng 

ADOPTÉE 
 

SIEP 
  

6.10 Mise à jour – Pétition en lien avec les salles de toilettes à l’École 
secondaire David-Saint-Jacques 

 
Motion 13, Résolution 24-164 

   
QUE le rapport en date du 17 octobre 2024 intitulé Mise à jour – Pétition en lien avec 
les salles de toilettes à l’École secondaire David-Saint-Jacques soit reçu. 
 
Proposée par : Éric Lapointe Appuyée par : Yvon Rochefort 

ADOPTÉE 
 

POINT NO 3.3 DE L'ORDRE DU JOUR



11 
U:\Gestion_Politique (G)\G03 Procès-verbaux du Conseil\Procès-verbaux publics\pv public - dec 2022 - nov 
2026\pv dec 2023 - nov 2024 

 

 

 
7. RAPPORTS DES COMITÉS   

 
COMITÉ STATUTAIRE 
 

 

7.1 Rapports no 1 et no 2 du Comité consultatif de l’éducation spécialisée 
(CCÉS) du 8 octobre 2024 

Motion 14, Résolution 24-165 
 

QUE le rapport en date du 17 octobre 2024 intitulé Rapport no 1 - Comité consultatif 
de l’éducation spécialisée soit reçu. 
 
QUE le rapport en date du 17 octobre 2024 intitulé Rapport no 2 - Comité consultatif 
de l’éducation spécialisée soit reçu. 
 
Proposée par : David Paradis Appuyée par : Anna-Karyna Ruszkowski 

 
ADOPTÉES 

COMITÉ PERMANENT 
 

7.2 Rapport no 1 – Comité permanent en Éducation, Équité, Diversité et 
Inclusion (CÉÉDI) du 24 septembre 2024  

Motion 15, Résolution 24-166 
 

QUE le rapport en date du 17 octobre 2024 intitulé Rapport no 1 - Comité permanent 
en Éducation, Équité, Diversité et Inclusion soit reçu. 
 
Proposée par : Benoit Fortin Appuyée par : Yvon Rochefort 

ADOPTÉE 
 
8. POLITIQUES 
 

8.1 Politique no 3,203 – Programme Bonne arrivée à l’école 
 

Motion 16, Résolution 24-167 
 

QUE le rapport en date du 17 octobre 2024 portant sur la Politique n° 3,203 - 
Programme Bonne arrivée à l’école soit reçu.  
 
Proposée par : Yvon Rochefort Appuyée par : Pierre Gregory 
 
QUE le Conseil approuve la Politique n° 3,203 - Programme Bonne arrivée à 
l’école telle que présentée aux fins de diffusion et de mise en vigueur. 
   
Proposée par : Benoit Fortin Appuyée par : Pierre Gregory 

ADOPTÉES 
  

POINT NO 3.3 DE L'ORDRE DU JOUR



12 
U:\Gestion_Politique (G)\G03 Procès-verbaux du Conseil\Procès-verbaux publics\pv public - dec 2022 - nov 
2026\pv dec 2023 - nov 2024 

 

 

 
8.2 Politique 3,300– Maladies infectieuses et contagieuses 
 

Motion 17, Résolution 24-168 
 

Les membres du Conseil prennent connaissance de la politique au sujet des 
maladies infectieuses et contagieuses. Une période de questions s’en suit. 
 

QUE le rapport en date du 17 octobre 2024 portant sur la Politique no 3,300 - Maladies 
infectieuses et contagieuses soit reçu.   
 
Proposée par : Éric Lapointe Appuyée par : Benoit Fortin 
 
QUE le Conseil approuve la Politique no 3,300 - Maladies infectieuses et contagieuses 
telle que présentée aux fins de diffusion et de mise en vigueur. 
 
Proposée par : Anna-Karyna Ruszkowski Appuyée par : Éric Lapointe 

ADOPTÉES 
 
 

8.3 Politique no 2,406– Utilisation des appareils mobiles personnels 
 

Motion 18, Résolution 24-169 
 

Les membres du Conseil prennent connaissance de la politique au sujet de 
l’utilisation des appareils mobiles personnels. Une période de questions s’en suit. 
 
QUE le rapport en date du 17 octobre 2024 portant sur la Politique n° 2,406 Utilisation 
des appareils mobiles personnels soit reçu. 
 
Proposée par : Kristine Dandavino Appuyée par : Yvon Rochefort 
 
QUE le Conseil approuve la Politique n° 2,406 Utilisation des appareils mobiles 
personnels telle que présentée aux fins de diffusion et de mise en vigueur.   
 
Proposée par : Benoit Fortin Appuyée par : Yvon Rochefort 

 
ADOPTÉES 

 
9. AVIS DE MOTION 
 

Aucun avis de motion. 
 
 

10. ADOPTION DES RÉSOLUTIONS EN SÉANCE À HUIS CLOS EN SÉANCE 
PUBLIQUE 

Motion 19, Résolution 24-170 
 
 
 

POINT NO 3.3 DE L'ORDRE DU JOUR
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QUE les résolutions de la séance à huis clos sur les points ci-dessous mentionnés 
soient transférées en séance publique. 

 
10.1 QUE le rapport sur les Changements au sein du personnel entre le 8 

septembre et 5 octobre 2024 soit reçu. 
 

Proposée par : Pierre Gregory  Appuyée par : Benoit Fortin 
ADOPTÉES 

 
 

11. AUTOÉVALUATION 
 

Les membres du Conseil soulignent les contributions des membres du Conseil à la 
réalisation du plan stratégique, ainsi que le travail exceptionnel des membres du 
personnel à la réussite scolaire de nos élèves. 

 
 
 

12. LEVÉE DE LA RÉUNION ORDINAIRE 
Motion 20, Résolution 24-171 

 
QUE la réunion ordinaire du Conseil scolaire Viamonde de la séance publique du 17 
octobre 2024 soit levée à 21 h 10. 

 
Proposée par : Kristine Dandavino Appuyée par : Yvon Rochefort 

 
ADOPTÉE 

 
 
 

Le directeur de l’éducation La présidente du Conseil, 
et secrétaire par intérim, 
Michel Laverdière                                                    Geneviève Oger 

POINT NO 3.3 DE L'ORDRE DU JOUR
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Le 17 octobre 2024 
 
AUX MEMBRES DU CONSEIL SCOLAIRE VIAMONDE 
 

OBJET : Changements au sein du personnel 

 
Le rapport de changements au sein du personnel est présenté au Conseil mensuellement. 
Ce rapport sert à informer les membres du Conseil des changements traités entre le 8 
septembre et 5 octobre 2024 tels que : les embauches permanentes, les nominations, les 
congés sans traitement, les prêts de service, les retraites, les cessations d’emploi ainsi que 
les amendements.  
 
IL EST RECOMMANDÉ : 
 
A) EMBAUCHE 

 
1. Personnel administratif et de soutien 

 

 Nom, prénom Titre du poste et % 
d’affectation Lieu de travail 

Date effective de 
prise d’effet pour le 

membre 

Barry, Laouratou Aide en enseignement 
EED 100% École élémentaire Marie-Curie 29 août 2024 

Deschênes, Lise Rita Technique en 
bibliothèque 100% 

École élémentaire Ronald-
Marion 29 août 2024 

Fofeck Nguimtsop, 
Bernard Nettoyeur 100% École élémentaire L'Héritage 10 septembre 2024 

Genty, Jenny Aide en enseignement 
EED 100% 

École élémentaire des Quatre-
Rivières 23 septembre 2024 

Hafs, Nesrine Secrétaire en chef 100% École secondaire Michelle 
O’Bonsawin 26 août 2024 

Kabongo, Gael Nettoyeur 50% École élémentaire des Quatre-
Rivières 23 septembre 2024 

Mansouri, Hiba Éducation spécialisée 
100% 

École secondaire Gaétan-
Gervais 9 septembre 2024 

Mayotte, Chantal Éducation spécialisée 
100% École publique Saint-Joseph 3 septembre 2024 

Mukendi Mukendi, Clement Nettoyeur 100% École secondaire Gaétan-
Gervais 19 septembre 2024 

Necer, Zoubida Éducation de la petite 
enfance 100% 

École élémentaire Horizon 
Jeunesse 27 septembre 2024 

Sene, Adama Nettoyeur 50% Collège français 19 août 2024 

Tremblay, Esther Aide en enseignement 
100% École élémentaire La Source 16 septembre 2024 

Waberi, Ghali Moussa Secrétaire d’école 50% École élémentaire Ronald-
Marion 16 septembre 2024 
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B) RETRAITE 

 
1. Personnel enseignant 

 

Nom, prénom Titre du poste et % 
d’affectation Lieu de travail Date du 

changement 

MacDonald, Nathalie Poste régulier 100% École secondaire Gabriel-
Dumont 1er octobre 2024 

 
C) CESSATION D’EMPLOI 

 
1. Personnel enseignant 

 

Nom, prénom Titre du poste et % 
d’affectation Lieu de travail Date du 

changement 

Choumkui Yangoua, Roméo    Poste régulier 100% École élémentaire 
Carrefour des jeunes 29 août 2024 

Essome, Charly Steve Poste régulier 100% École secondaire Michelle 
O’Bonsawin 16 août 2024 

Laliberté, Robyn Poste régulier 100% École secondaire Étienne-
Brûlé 18 septembre 2024 

Majidi, Ayoub Poste régulier 100% École secondaire Toronto 
Ouest 29 juin 2024 

Palmer, Michelle Poste régulier 100% École secondaire Michelle 
O’Bonsawin 5 octobre 2024 

 
2. Personnel administratif et de soutien 

 

   Nom, prénom Titre du poste et % 
d’affectation Lieu de travail 

Date effective de 
prise d’effet pour le 

membre 

Bonda,Nathan Mpoyi Nettoyeur 100% École élémentaire Le 
Flambeau 12 septembre 2024 

Dupuis, Noël Éducation spécialisée 
100% 

École publique Saint-
Joseph 26 août 2024 

Kastelein, Pascale Secrétaire d’école en 
chef 100% 

École secondaire Jeunes 
sans frontières 5 octobre 2024 

Moothoo, Mayaven Nettoyeur 100% École élémentaire Dyane-
Adam 27 septembre 2024 

Tanoh, Charlotte Aide en enseignement 
EED 100% 

École secondaire Jeunes 
sans frontières 17 septembre 2024 

Vendeix, Alexia Analyste de la 
rémunération 100% 

Secteur des ressources 
humaines 21 septembre 2024 

 
 
D) CONGÉ SANS TRAITEMENT 

 
1. Personnel administratif et de soutien 

 

Nom, prénom Affectation et lieu de travail Date du congé 
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Jéa, Nadège 
Aide en enseignement 100% 

École élémentaire Viola-Léger Année scolaire 2024-2025 

Pelletier, Françoise 
Aide en orthophonie 100% 
Secteur de l'éducation 

Du 29 août 2024 au 1er mars 
2025 

Telli, Leila 
Aide en enseignement EED-TSA 100% 

École élémentaire Jeanne-Lajoie Année scolaire 2024-2025 

 
 
IL EST RECOMMANDÉ : 
 

QUE le présent rapport portant sur les changements au sein du personnel soit reçu. 
 
 
Préparé par : 
 

La directrice exécutive, ressources humaines et rémunération 
Sonia Likibi 
 
La surintendante des services corporatifs  
Tricia Verreault  
 
 
Présenté par :  
 

Le directeur de l’éducation par intérim,  
Michel Laverdière 
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